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Aanleiding

Op 9 januari heeft u van het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) schriftelijke vragen

ontvangen over leerlingen die thuiszitten zonder onderwijs en de financiële

reserves van samenwerkingsverbanden. U heeft op 31 januari aan de Tweede

Kamer aangegeven dat de beantwoording langer gaat duren dan de hiervoor

gestelde termijn. De vragen dienen voor 21 februari beantwoord te worden.

Geadviseerd besluit

Met het ondertekenen van de Kamerbrief gaat u akkoord met de beantwoording

van de vragen.

Kernpunten

In de beantwoording geeft u het volgende aan:

·        Het is belangrijk dat geld terecht komt waar het voor bedoeld is:

leerlingen die extra ondersteuning nodig hebben. Daarom is een

bovenmatig eigen vermogen ongewenst. Daarom is er ook gewerkt aan de

afbouw van reserves, wat uiteindelijk, mede ook als gevolg van de motie

Westerveld, heeft geresulteerd in het toepassen van de generieke korting.
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·        U verwacht binnenkort een uitspraak van de rechtbank in de beroepszaak

over de generieke korting die is aangespannen door een deel van de

samenwerkingsverbanden.

·        De verwachting is dat het bovenmatig eigen vermogen van de

samenwerkingsverbanden zal dalen. In 2023 is het bovenmatig eigen

vermogen al sterk gedaald en de samenwerkingsverbanden geven in hun

meerjarenbegrotingen aan verder in te teren op hun eigen vermogen. Als

gevolg daarvan zal ook het aantal samenwerkingsverbanden met een

bovenmatig eigen vermogen afnemen.

·        Door middel van de jaarverslagen heeft u een beeld van de besteding van

de middelen. De Kamer wordt hier jaarlijks door middel van de Kamerbrief

Financiële Positie Onderwijsinstellingen over geïnformeerd.
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 De inspectie

houdt toezicht op de bestedingen van middelen.

Samenwerkingsverbanden worden aangesproken op een doelmatige en

rechtmatige besteding van middelen.

·        De inspectie kijkt vooral of er beleidsrijk wordt begroot. Er wordt gekeken
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of er een koppeling is tussen de besteding van middelen en doelen uit het

ondersteuningsplan. Kosten die gemaakt worden voor de organisatie van

een samenwerkingsverband kunnen daar aan bijdragen.

·        U heeft de samenwerkingsverbanden opgeroepen onbenutte reserves en

het geld dat bestemd is voor speciale ondersteuning te besteden aan de

leerlingen die dat nodig hebben. Waaronder aan programma’s voor

leerlingen met autisme, conform de motie van het lid Van Zanten (BBB).
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·       U heeft geen meldingen ontvangen in het kader van overtreding van de

WNT, waardoor u weet dat de beloningen van bestuurders van

samenwerkingsverbanden onder het toepasselijk maximum ligt.

·       Met het wetsvoorstel terugdringen schoolverzuim krijgt u een goed en

accuraat beeld van het totale verzuim op scholen, binnen het

samenwerkingsverband en binnen gemeenten.

 3Kamerstukken II 2024-25, 36600 VIII nr. 99.
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